

«ДРУЗЬЯЛЬВАТОЛСТОГО»  
ИКАВКАЗ

стр. 8

КРИМИНАЛ-НЬЮС  
ПРИЛОЖЕНИЕ «СГ»

стр. 3-6

ЛИЦЕНЗИИНА «ГОЛУБОЕ»  
ТОПЛИВО

стр. 7

ს ვ თ ბ თ დ ბ ა ი ა გ რ უ ზ ი ა

# СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

ПАПА РИМСКИЙ ИОАНН ПАВЕЛ ВТОРОЙ  
ВСТРЕТИЛСЯ С ЭДУАРДОМ ШЕВАРДНАДЗЕ



Вечером 9 ноября в Крцанисской правительственный резиденции Глава Римской Католической церкви Иоанн Павел Второй встретился и беседовал с Президентом Грузии Эдуардом Шеварднадзе, его супругой — госпожой Нануны Шеварднадзе и членами семьи Президента.

По завершении встречи Президент Грузии подарил почетному гостю работы известных грузинских художников Зураба Никарадзе и Зураба Церетели.

## КОММОНИКЕ О ВСТРЕЧЕ ПОНТИФИКА РИМСКОГО,

ЕГО СВЯТЕЙШЕСТВА ИОАННА ПАВЛА ВТОРОГО И ПРЕЗИДЕНТА

ГРУЗИИ, ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЯ ЭДУАРДА ШЕВАРДНАДЗЕ

По приглашению Президента Грузии, Его Превосходительства, господина Эдуарда Шеварднадзе и Католикоса-Патриарха Всех Грузии, Его Святейшество и Блаженнейший Илларион Павел Второй 8-9 ноября 1999 года в Грузии с официальным визитом находился понтифик Римский, Его Святейшество Иоанн Павел Второй.

На состоявшейся 9 ноября встрече Президента Грузии и Папы подчеркивалось, что для населения Грузии и проживающих на Кавказе народов, всех христиан и верующих различных конфессий, визит епископа Римского, Его Святейшества Иоанна Павла Второго в Грузию, на удаленную землю Богоматери, — событие огромного значения.

Визит Его Святейшества совпадает с десятилетием падения Берлинской стены — символа разделения

этой преграды всегда была непреодолима для каждого истинного христианина, она представляла не только разделяющую границу между двумя противостоящими мировоззрениями, но и границу между двумя отличающимися по концепции людьми и историями. Падение Берлинской стены и, как результат, объединение Европы, огромное завоевание XX века.

Это событие положило начало формированию единого пространства свободы в мире. Сегодня в этом пространстве занимают место народы, которые внесли существенный вклад в развитие цивилизации, однако из-за первоначального судьбы оказались оторванными от исторического пути истории. Это событие вселяет надежды в тех, кто и сегодня живет в расколотых странах и кто непоколебимо верит в окончательную победу справедливости.

Грузия, как перекресток культур севера и юга, запада и востока, стремится внести свой вклад в укрепление стабильности на Кавказе, мир и благополучие в регионе.

Президент Грузии и понтифик Римский еще раз подтвердили поддержку урегулирования всех конфликтов, в том числе конфликта в Абхазии, мирными методами на основе принципов международного права. Отмечалось, что совершившиеся в эти конфликтах на этнической, расовой, конфессиональной или какой-либо иной почве преступления против человечества создают глобальную угрозу мира и стабильности на земле.

Стороны призвали к борьбе с терроризмом, который создает серьезную угрозу независимости и демократическому будущему государства региона, усилив напряженность на укрепление мира и стабильности на земле.

Стороны подчеркнули

важность призыва к

миропорядку и на

взаимоуважению

народов.

Грузинская сторона при

ветствует визит в Грузию

Его Святейшества Иоанна Павла Второго и выражает надежду, что существующие между Грузией и Ватиканом сердечные отношения будут еще более углубляться, что будет способствовать взаимному сближению католиков и православных, укреплению мира в Европе и на планете.

Стороны подчеркнули

особенно острую в последние годы, актуальную проблему международно-

ДАБЪ ЦАРИЦИНА ЗЕМЛЕМ  
И МИССИОНЕРЫ МИЛДОМЫ'  
СОВМЕСТНО ВСЕРАЦЕ-И ЕГАРМСКО  
ИОАННА ПАВЛА ВТОРОГО КАТОЛИКА-  
ПАРИАРХА ВСЯ ГРУЗИИ И ВТОРОГО



Его Святейшество, Папа Римский Иоанн Павел Второй и Его Святейшество и Блаженнейший Католикос-Патриарх Всех Грузии Илларион Павел Второй во время братской встречи в городе Тбилиси, возносит Владыке нашему — Иисусу Христу молитву о мире и направляют обращение к миру, правительствам стран, международным организациям, религиозным лидерам и всем людям доброй воли.

Мы находимся в Кавказском регионе, Грузии, в этом, имеющем особое геополитическое и историческое значение регионе, который объединяет Европу и Азию, западную и восточную культуры. Сегодня в этом регионе, так же, как в различных странах мира, ситуация весьма напряженная. Создавшаяся в Абхазии, Нагорном Карабахе и на Северном Кавказе обстановка создает угрозу мира на земле и требует решительных мер со стороны человека и народов.

Мир — высшая милость, без которой невозможен существование и дальнейшее развитие жизни. Сердце человека стремится к этой высшей милости, и люди хотят жить в согласии.

Нынешний мир — единственный организм, поэтому существует реальная угроза того, чтобы в воздухе в одном каком-либо локальном месте конфликт, не были вовлечены и другие страны, что создает угрозу новых войн.

На этом важнейшем этапе мир обязан осущест-

влять мобилизацию своих духовных, интел-

лектуальных и физических сил по предотвра-

щению глобальной катастрофы. И терроризм

стал новой и реальной угрозой мира на земле.

Таким образом необходимо, чтобы международные организации обеспечили суверенитет, территориальную целостность и безопасность стран.

Поэтому призываю всех, кто слышит наше

обращение, проявить мудрость и волю, чтобы спасти землю от угрозы войны и создать к

третьему тысячелетию условия, чтобы царили

на земле мир и милосердие между людьми".

Папа Римский  
Иоанн Павел Второй

Католикос-Патриарх  
Всех Грузии Илларион Павел Второй

Совместное обращение принятого 8 ноября 1999 года в храме Патриархества Светицховели.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Распоряжением Президента Грузии заместителя секретаря Совета Национальной Безопасности Джемала Гахокидзе назначен заместителем министра сельского хозяйства и продовольствия Грузии.

Распоряжением Президента Грузии Гурама Таваркиладзе утвержден ректором Тбилисского государственного института экономических отношений.

За большие заслуги перед Грузией и грузинским народом, помощь, оказанную сиротам, лишенным родительской опеки и больным детям и плодотворную благотворительную деятельность Указом Президента Грузии всемирно признанному гуманисту, директору «Фридрихдорф Интернационал» Рональду Генгентфуртеру присвоено звание почетного гражданина Грузии.

Распоряжением Президента Грузии постяному представителю Грузии при Совете Европы в г. Страсбурге Лане Гогоберидзе присвоен дипломатический ранг Чрезвычайного и Полномочного Посла.

САКИНФОРМИ

## ЛИГУРИЯ ПАПА РИМСКОГО ПАСТЬ КАТОЛИКОСА

Второй день своего визита в Грузию Папа Римский Иоанн Павел Второй начал с литургии, которую он совершил во Дворце спорта перед 14 тысячами католиков.

В Дворце спорта находились и приглашенные гости — Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе, председатель парламента Зураб Жвания, Государственный министр Важа Лорткипанидзе, другие официальные лица страны, представители аккредитованного в Грузии дипломатического корпуса.

«Счастлив, что сегодня, когда христианский мир празднует 2000-летие Рождества Христова, я нахожусь в Грузии, стране древнейших христианских традиций, мне выпало счастье совершить Святую мессу на этой благословенной земле», — заявил Папа Римский.

Примечательно, что в течение двух часов сорока пяти минут литургия транслировалась по прямому эфиру государственного телевидения Грузии.

## РАССМАТРИВАТЬСЯ ПРО ГЕОДЕМЫ КАВКАЗА

Председатель Парламента Грузии Зураб Жвания и Государственный министр Важа Лорткипанидзе встретились с Государственным секретарем Ватикана кардиналом Содано и другими членами официальной делегации Ватикана, сопровождавшими Папу Римского в ходе визита в Грузию.

Гости заинтересовались происходящими в Грузии политическими, экономическими и социальными процессами, рассмотрели проблематичные для Кавказа вопросы.

## ЭТО НЕ ЗАВАЕМЬ ИДЬ

Видные представители грузинской науки и культуры, те, чьими именами по праву гордится Грузия, в Крцанисской правительственной резиденции тепло встретили Папу Римского Иоанна Павла Второго и членов сопровождающей его делегации. Это была поистине волнующая встреча, которая надолго запомнится и хозяевам, и гостям.

Президент Грузии, пришедший супружью, вел эту встречу с теплыми словами обращаясь к почетному гостю.

Понтифик Римского, Его Святейшество Иоанн Павел Второй с любовью Христовой приветствовал Католикоса-Патриарха Всех Грузии, Святейший и Блаженнейший Илларион Павел Второй.

В своем выступлении академик Гамзаджан Гамрелидзе заявил, что визит Папы Римского в нашу страну останется незабываемым воспоминанием.

Затем выступил Папа Римский Иоанн Павел Второй, который, в частности, заявил, что Грузия — страна уникальной культуры и искусства, древнейшей цивилизации, находящаяся сегодня на новом пути социального развития.

На встрече присутствовал Председатель Парламента Зураб Жвания, Государственный министр Важа Лорткипанидзе, руководитель администрации католиков Закавказья монсеньор Джузеппе Платоцци, члены официальной делегации Ватикана, представители грузинской Православной церкви, другие официальные лица.

САКИНФОРМИ

# ВИТИГАРМОСКОДСОННАГАВЛЯВТОРОСГРУЗЮ

«ИЛЬСОВОЖЕНЬЕНИ  
СВЕЧИДАМОИВОТOM  
ИВАПОГИМНАШИСИЙ  
ЧТОБЬЕВЕРИХИСТОВАСОВЕИЛА  
НАМЫРРАССЕГИАМРАК  
ИПОКАЗАДОРОГУ  
КОВЕЛОМБУДЦЕМ»

Глава католической церкви, Его Святейшество Папа Римский Иоанн Павел Второй в первый день визита в нашу страну, 8 ноября вечером, посетил грузинскую обитель православных христиан – Мцхета, где побывал в кафедральном соборе Светицховели, безмолвно в течение девяти столетий свидетельствующем о былом величии, храме, где еще раз проявились исключительный грузинский ген и дух. Именно во Мцхете, в лоне Светицховели, покоятся Хитон Христа, а в знак уважения к нему здесь возведен великолепный собор, необыкновенное творение искусства, названное в связи с чудесным явлением Светицховели – жи-вотворящий стоп.

Светицховели – все эпохи служил символом восстановления духовной целостности... Символично становление духовной целостности... Но и в этой

стране, с ущемлением которых никогда не могли примириться грузины, что и не допустят этого в будущем. Отметим также, что это боль нашей души, когда мы вновь добились независимости и освободились от атеистической пропаганды, важнейшей целью для нашего народа вновь стала защита языка, Отечества и веры.

Это три феномена, с ущемлением которых никогда не могли примириться грузины, что и не допустят этого в будущем. Отметим также, что это боль нашей души, когда мы вновь добились независимости и освободились от атеистической пропаганды, важнейшей целью для нашего народа вновь стала защита языка, Отечества и веры.

В результате искусственно вызванных внешними силами конфликтов нарушена наша территориальная целостность. Тяжким временем для нашей находящейся в затруднительном экономическом положении страны явился более трехсот тысяч беженцев из Абхазии и Самахабло. Получили также распространение секты и религиозные течения различного направления из иностранных государств, которые под видом т.н. «гуманитарной помощи и создания благотворительных» учреждений пытаются переманить на свою сторону несознательных религиозно, нуждающихся людей, обездоленных и всех верующих.

Путь будет

Для нас нет любви, только так образ жизни. А

таким, где насилие, любовь не рождается.

**Ваше Святейшество!**

Путь будет

Воле Божией на то, чтобы наши страны и

современный тревожный мир с миром встретили 2000-

летие Рождества Спасителя.

Господь наш Иисус Христос оказался милостью каждому нуждающемуся, да хранят Пресвятая Троица святый, мирою, сирот, вдов, безутешных, нищих, больных, обездоленных и всех верующих.

Путь будет на то воля Божия.

И в душе каждого человека родится явившийся в

этот мир 20 веков назад, наш Спаситель Иисус Христос, чтобы мы пребывали с ним неотлучно.

С ответной речью выступил Папа Римский Иоанн Павел Второй:

«Да благословен будет Бог и отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас всевозможным духовным благословением во Христе!»

**Ваше Святейшество и Блаженство!**

Этот момент для меня – поистине милость всемогущего Бога, который есть источник нации, чаяний и надежд. Именно Господь подарил мне возможность встретиться с Католикосом-Патриархом Грузинской Апостольской церкви и членами Синода здесь, в патриаршем кафедральном соборе Светицховели. Это историческое сооружение символически олицетворяет Грузинскую церковь. На

нами открылось новое поле зрения. Святой Дух призывает прислушаться к обращению Христа: «Дабы все были единными... Дабы уверовал мир, что я послан Отцом... А такое будущее не может быть достигнуто только нашими усилиями; это будет ниспослано Богом, ибо я послан им».

Поэтому помолимся о будущем наших церквей. Пресвятой Деве Марии, ее супругу Святому Иосифу, Святому Андрею и всем святым Апостолам, всем мученикам и святым.

И пусть возрожденные наши святыни станут символом и заповедью наших усилий, чтобы вера Христова осветила нам путь, рассеяла мрак и показала дорогу к светлому будущему. И пусть Пресвятая Богоматерь, покровительница Грузии, через Святого Духа явившая мир Творца жизни, ниспослит свою мицю Грузинской церкви. И пусть Матерь Божья направляет Ваше



Святейшество и архиереи в пастирской деятельности, чтобы еще более укрепить веру Христову, которая призывает нас быть такими же святыми, как и он.

Молю Господа о вашей прекрасной стране, которая в обернувшейся к своему христианскому наследию Грузии воцарятся согласия и благополучие, во имя счастья грузинского народа и установления стабильности, сотрудничества и мира во всем регионе.

Во время посещения Папой Римским Иоанном Павлом Вторым Светицховели здесь звучали грузинские песнопения, проникновенное "Дамарух арс зан картули" Иоанн Зосим.

На встрече в кафедральном соборе Светицховели



присутствовали председатель парламента Зураб Жвания, Государственный министр Важа Порткианидзе, представители широкой общественности.

**ГРЕН МОСЕИЕМ  
ТВИССКОДОМАКАРИТАСА'  
СТАЕСОЯВИЦЕСТОЛА  
РИМСИИАНПАВЕЛВТОРОЙ**

Следует отметить, что благотворительные "Дома ка-ритаса", предназначенные для беспризорных и лишенных опеки детей, построены во всех странах, где побывал Его Святейшество Иоанн Павел Второй. Этой традиции остались верны и католическая паства Грузии и по-сольству Ватикана, и к историческому визиту главы католической церкви в нашу страну в старой части столицы, на прилегающей к гостинице "Шератон-Метехи



Папас" территории, был построен одноэтажный юношеский дом милосердия – "Дом ка-ритаса", первым посетителем которого стал Папа Римский Иоанн Павел Второй.

После визита Папы Римского в Грузию в этом доме на попечение монахинь Матери Терезы из Калькутты будут жить беспризорные дети независимо от вероисповедания.

Надо отметить, что большую часть строительства этого дома милосердия финансировал Папа Римский Иоанн Павел Второй.

САКИНФОРМИ  
Foto Рубена РУККА  
и Фотокорреспондент САКИНФОРМИ



трудом и материальными пожертвованиями. История нашей страны помнит немало периодов такого сози-дания.

За очень короткий срок у нас основаны две духовные академии и одна Академия наук, открыты духовные семинарии, гимназии, училища, возросла численность пастырей.

Все это вспеляет в нас надежду, что, несмотря на разносторонние проблемы, простирающиеся на нас миллионы Пресвятой Троицы и Матери-Богородицы, ангелы наших церквей будут хранить и укреплять наш народ во имя единства паства и пастыря.

Грузия – гостепримная страна. Мы часто говорим и пишем о том, что 26 веков в Грузии проживали евреи, и в течение этого времени они никогда не чувствовали антисемитизма. В течение столетий проживают здесь переселившиеся сюда азербайджанцы, армяне, езиды, греки, русские и представители многих других национальностей.

Ни один из них не может сказать, что когда-нибудь испытывал притеснение по национальному или религиозному признаку. Такое отношение к ближним обуславливает наше от природы любящее сердце и вместе с тем христианско вероисповедование, в течение вдвадцати веков игравшее решающую роль в формировании внутреннего мира нации. Грузинская православная церковь всегда была рядом с нацией, равно проповедовала на себя ее горе и радость и учила правильному образу жизни. Нужно также сказать, что такое

связи между находящими-ся в юдоли земли и усопшими на ней. Именно благодаря братской поддержке Святых находим мы успокоение в минуту слабости.

**Ваше Святейшество и**

Блаженство!

Вспоминаются слова из Посты на Европу к евреям: «Посему и мы, имея вское бремя и запинаясь на грех и с терпением будем проходить предлежаще нам поприще». Разумеется, на заре третьего тысячелетия это поприще церкви заключается в том, чтобы с таким же воодушевлением, как и проповедники прошлого, проповедовать Иисуса Христа среди людей нашего поколения. Слава Богу, Грузинская церковь твердой верой и верностью заповедям Божиим на протяжении веков проповедовала Евангелие. Всевышний творит историю людей, объясняет ее и учит нас. Сегодня перед христи-



Варполомей, Фаддей, Симон Кананели и Матата, из которых два Апостола – Симон Кананели и Матата похоронены в Грузии.

Грузия – страна, где уже с начала IV века христианство, как и в Византии, было провозглашено государственной религией.

Грузия – страна, где хранятся праслинные император Константин Великий, Гвоздь и Хитон Господа нашего Иисуса Христа, а также выполненный из лозы Крест Святой Нино и другие святыни.

Грузия – страна, где почими Святой Иоанн Златоуст и Максим Исповедник.

Грузия – страна, мать и хозяйка которой – Пресвятая Богородица, поскольку эта земля ее Удел; вместе с тем Иверия находится под особым покровительством Святого Георгия и Святого Николая. Все это дает нам право сказать, что Грузию охраняют Десница Бога и покровительство Божие.

Не будь на то милости Божией, наша страна не выдержала бы от протяжения столетий бесчисленных вторжений врагов, приносивших ей разрушения и разорение, но завоеватели не смогли сломить нашу внутреннюю твердость и верность Христу. Самоотверженность наименее веры была в народе настолько непоколебимой, что понятия грузины и христианство звучали синонимами для соседских стран. Если оглянуться на наше ближайшее прошлое, можно увидеть, что, несмотря на 70-летний период безверия, несмотря на то, что

# СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ПОЛИЦИИ

## Трагедия после свадьбы

Похитители задержали восемь лет спустя  
Они - профессионалы

4 -я стр.

## Новые пинкертонсы, или Полицейская разведка США

ФБР основал Бонапарт

5 -я стр.

## НАРКОМАФИЯ РАБОТАЕТ НА ИНОПЛАНЕТИЯН

ФАЛЬШИВА БАНКНОТА - ИЗ СЕРИИ "СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ГИВИК"



6 -я стр.

# КРИМИНАЛ-НЬЮС

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

## СПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



стуников, обеспечивающих общественную безопасность погибли десятки сотрудников полиции, и мы преклоняем головы перед их светлой памятью.

В полицию приходит новое, молодое пополнение, которое оправдывает секретами оперативной и следственной работы, компьютерной,

Они - профессионалы. Поздравляю весь личный состав органов и подразделений внутренних дел, каждого сотрудника - от рядового до генерала - с профессиональным праздником - Днем полиции. Желаю здоровья, счастья, успехов вам, вашим семьям и всем близким.

Грузинская полиция прошла сложнейший путь, преодолевая множество препятствий и недостатков, однако, несмотря на то, что она успешно справлялась и справляется с решением возложенных на нее законом задач, по борьбе с преступностью и охране общественного порядка.

Тяжелейшим испытанием для всех были годы хаоса и криминального беспредела, однако Министерство внутренних дел, грузинская полиция, совместно с другими правоохранительными органами, государственными структурами сумела положить конец разгулу вооруженных бандитских формирований. В том, что процессы стабилизации в стране стали необратимыми, немалая заслуга органов внутренних дел, сотрудников оперативных, следственных, экспертизно-криминалистических подразделений, специальных подразделений, дорожной, транспортной полиции, участковых инспекторов и других.

В борьбе с криминалом, в ходе мероприятий по задержанию и обезвреживанию вооруженных преступников и других.

В борьбе с криминалом, в ходе мероприятий по задержанию и обезвреживанию вооруженных преступников и других.

Ветераны остаются в строю

В День полиции первые поздравления по радио принимают ветераны органов внутренних дел Грузии.

«В этом году 10 ноября намечено провести встречу, где 50 ветеранов передадут полномочия из почетных грамоты. Еще одна группа ветеранов - преподаватели, примет участие в праздновании юбилея Академии МВД Грузии.

- В этом году исполняется 50 лет со дня основания этой кузницы полицейских кадров», - говорит председатель Совета ветеранов МВД Грузии Реваз Николашвили, проводящий большую работу по социальному-экономической защите ветеранов, материальной и моральной поддержке семей погибших кадров.

- Несмотря на все трудности нынешнего момента и возраст ветеранов МВД по-прежнему остаются в строю и всегда готовы поделиться своим опытом и знаниями со своими молодыми коллегами».



## У АКАДЕМИИ МВД - СРАЗУ ТРИ ПРАЗДНИКА

Сразу три праздника отмечают сегодня, в День полиции преподаватели и слушатели Академии полиции МВД Грузии. Пятьдесят лет назад это учебное заведение было создано как средняя школа рядового и командного начальства, состоящая из пяти групп. Десять лет назад оно было преобразовано в высшее учебное заведение, а с 1994 года получило статус Академии полиции, объединив в себе все учебные и научно-исследовательские организации министерства.

В этот час Академия располагается на территории бывшей военной территории, где в конце 70-х годов был построен современный, оснащенный по тем временам всем необходимым комплекс, со своими учебными корпусами, обежиженными, залами и специально оборудованными площадками для занятий боевой и спортивной подготовкой. Хотя в период

хаоса начала 90-х годов многое из материально-технической базы было утрачено, основную часть уцелевшего и выжившего удалось сохранить и восстановить. И сейчас усилиями профессорско-преподавательского состава и слушателей в Академии проходит подготовка к празднованию 50-летия Академии.

В рамках Академии восстановлена и вновь функционирует школа рядового и младшего начальствующего состава. Здесь сейчас заня-



молодых сотрудников полиции, проходящих 9-месячный курс начальной подготовки. В целом за прошедшие годы Академией и входящими в нее учебными подразделениями воспитано не одно поколение страной правопорядка, это выпускники Академии, которые добросовестно и самоотверженно служат по охране общественного порядка в Грузии.

«В ознаменование славных юбилейных дат и ко Дню полиции приурочен центральный ряд праздничных мероприятий. 5 ноября все кафедры Академии провели каждая по своему профилю научно-практические конференции, соревнования по футболу, баскетболу, стрельбе и рукопашному бою на первенство Академии, - рассказал заместитель начальника Академии полковник полиции Джемалай Горгасалиев.

- Утром 10 ноября состоялось торжественное построение всего личного состава Академии и принятие присяги нашими первокурсниками. На этой торжественной церемонии будут присутствовать министр внутренних дел Грузии генерал-лейтенант полиции Каха Гармадзе и все руководящие работники министерства, а также приглашенные гости - представители ветеранов, профессорско-преподавателей и выпускников Академии и членов семей погибших кадров.



вновь принятых на службу

18-летние парни. В память о них на территории Академии



10 ноября 1999 г.

## ДАЙДЖЕСТ

## НОВЫЕ

ПИНКЕРТОНЫ,  
ИЛИ ПОЛИЦЕЙСКАЯ РАЗВЕДКА США

Исторически и традиционно сложилось так, что усиление правоохранительных органов и разведывательные силы имели одинаково отчетливый характер. В конечном итоге ставились очевидные, что если такие методы и действия могут быть разумными при поимке грабителей или раскрытии убийств, то применительно к организованным формам преступности они не дают должного эффекта.

Поэтому в 1967 году президентская комиссия констатировала недостаточность такого стандартного подхода: «Если мы хотим, оказаться на должностном уровне и встретить эту проблему лицом к лицу, необходимы современные методы расследования... Старые понятия о сплошной охраны порядка и сплошной информацией практически не сработали».

Потому, начиная с середины 70-х годов, были предприняты серьезные усилия, чтобы направить действия правоохранительных органов в русле более наступательных расследований, включая изучение деятельности организованных преступных групп и их членов.

На повестку дня встал вопрос об активизации методов сбора информации. Министерство юстиции США



субсидировало создание систем по сбору и анализу разведывательной информации. Они были развернуты в рамках многих юрисдикций. К концу семидесятых годов были созданы региональные сети обмена информацией между различными органами, в начале 80-х годов было практически завершено образование национальной информационной системы, рекомендованной президентской комиссией 1967 года. Сейчас все сле-

ЕСТЬЛИ И ПУСТОЛЕТА  
БУДЬЕ?

По-видимому, не нуждается в особых доказательствах тот факт, что с появлением современных бронежилетов закрылась целая эпоха в «пистолето-строении». Оружие, к которому на протяжении почти ста лет предъявлялись устоявшимся тактико-техническим требованиям, главное из которых — портативность, вдруг стало столь же неподходящим для применения, которое заставляет нас уже сегодня полностью пересмотреть требования к пистолету как к портативному огнестрельному оружию, приспособленному к стрельбе одной рукой и способному обеспечить своему владелецу превосходство над противоборствующей стороной практически независимо от его физических данных.

Что понять будущее этого вида оружия, следует вначале проанализировать его прошлое и задаться вопросом: почему же столько времени держались на одном уровне тактико-технические требования к пистолетам?

\*\*\*

Основные причины для такого резкого размежевания технических характеристик две. Это, во-первых, необходимость предотвратить бронежилетный барьер, а во-вторых, утверждение такого понятия, как права человека.

Прежде всего отметим, что юридические различия, применение трех основных категорий пистолетов.

Военные пистолеты предназначены для стрельбы с автомата, пистолетом, который уже приготовлен к выстрелу, и стреляющим военнослужащим уполномоченным своим государством привести приговор в исполнение.

Сегодня же пистолеты начинают разносились на три категории: боевое, полицейское и гражданское. Более того, эти три категории боевого пистолета становятся настолько неожиданными, что может оказаться под вопросом, и само сохранение объединяющего их называния — «пистолет».

\*\*\*

Сердцевиной любой разведывательной-информационной системы является разведывательное подразделение. Его размеры, состав, функции, персонал, и ресурсы принципиально определяются масштабами организации, обслуживаемой подразделением, и величиной выделенных фондов на его содержание. Однако каждое такое подразделение обязывается включать три компонента:

## ФБР ОСНОВАЛ БОНАПАРТ

Недавно отметил свое 90-летие Федеральное бюро расследований (ФБР) США. Его основал в 1905 году министр юстиции Чарльз Бонарпарт, и тогда в этом ведомстве работали 34 специальных агента и следователя. В то время Бюро занималось расследованием лишь 5 различных видов преступлений, включая снайперов, грабителей поездов, мошенничества в области купли-продажи земли, ис-

пользования рабского труда. Однако область деятельности учреждения постоянно расширялась, увеличивалось число сотрудников, и уже к концу десятилетия там работали более 200 специальных агентов и 250 человек, обслуживавших персонала.

Сейчас в рядах ФБР числится 11,5 тысячи специальных агентов, которых обслуживают 16,5 тысячи человек. За време-

мя его существования при исполнении служебных обязанностей погибли 14 тысяч сотрудников. Теперь ФБР занимается расследованием широкого спектра преступлений, включая международный терроризм и случаи незаконного вторжения в компьютерные системы, сотрудниками которых являются органы ряда государств и имеет представительства во многих странах.

Минувшие недели оказались в России очень несчастливыми для неверных мужей. Произошло сразу несколько похожих случаев: бизнесмены знакомились с прелестными девушками, вступали в мимолетные отношения с ними, узнавали о наличии видеопленок, которые им для сохранения семьи и репутации надлежало выкупить за десятки тысяч долларов.

**Эксперт.** За последние пару лет пропали из жизни политики, шаманы наших клиентов. Во всех случаях мы столкнулись с хорошо подготовленным, криминальным бизнесом. Вымогатели изучили вкусы бизнесменов, места их отдыха, даже тип девушек, которым им нравятся. Привлекательная особенность этих лиц, которые могут оказаться случайными жертвами производенного в результате последней операции, определяется как убойной, или опасной, дальностью полета пули, так и прическая дальнотыльной стрельбы.

Все эти аспекты определяют различия не только в конструктивных схемах пистолетов и боеприпасах, но и в калибрах. Калибры военных, полицейских и гражданских пистолетов должны различаться с тем, чтобы исключить возможность использования в пистолетах боеприпасов другой категории.

Теперь рассмотрим по очереди три основные категории пистолетов.

Сергей КОЧИН

(Окончание следует)

## ШПИОНКИ СКРЕПЛЯЮТСЯ ЛЕГЛОМ

ся было серьезным ударом. Что требовали шантажисты?

— Деньги. Суммы назывались больше, за 100 тысяч долларов. Но даже если требуют тысячу дол-

тавливают своих близких к неожиданностям. Разумеется, мы не ограничились такими советами, а стали интенсивно искать вымогателей. Угрозы ведь можно задокументировать, и тогда шантажистам светит статья УК. Наши противники поняли, что зря потратили деньги, и «забыли» о существовании каких-то кассет.

— Но, допустим, мужчина увлекся девушкой, пришел к ней и склонил ее к сожительству. Не обязательно, чтобы она «медовая лягушка». Есть ли какие-то житейские способы определить, «документируются ли вы?!

— Опытные разведчики знают такие способы. Я могу только повторить известное. Не садитесь к красителю, которое вам предлагают. Насторожитесь, если вас чекето, членораздельно называет по имени. То есть своим по-видимому ломайт сценарий собеседника и следите за его реакцией. Профессиональные «бабочки» имеют отличительные особенности: более раскованны в общении, легко на контакт. Ну и попробуйте помянуть басню Крылова «Борона и лисица» и не раскрывать рот, когда тебе рассказывают комплименты.

ПОЛИЦЕЙСКАЯ  
ПОЗИЦИИПОЛИЦЕЙСКИЙ  
ОСЕДЛАЛ  
ОСЛА

В Израиле, на Западном берегу реки Иордан, преступник угнал автомобиль. Полиция при поддержке армейских патрулей беспорядочно в погоню. Пытаясь скрыться, угонщик сквернул с дороги в поле, пересек через речную руку. Полицейские влезли в воду по колено, пасущиеся на поляне козы и овцы. Оседлав пасущуюся козу, попытавшуюся скрыться, а затем обняв овец за горло, приставили ее к машине и отпустили ее.

НЕУЛОВИМЫЙ  
УБИЙЦА

Мексиканец Рафаэль Рамирес-Рамирес, который убил своего сына в своем доме, убежал на железные дороги в штатах Техас, Кентукки и Иллинойс, наконец-то схвачен полицией.

Два года он находился в розыске и возглавлял список опаснейших преступников.

Рамирес расправился со своими жертвами деревянной дубинкой. Убийства были для него своеобразным хобби — он никогда не обирая своих жертв, получая кайф только от собственной силы, ловкости и безнаказанности.

Он считал себя неуловимым, потому что постоянно менял имена, беспорядочно путешествовал по Америке и очень любил использовать маскировки.

И действительно, в течение долгого времени ему удавалось водить за нос даже ФБР, однако его все-таки поймали. Каэтлин Сам Рамирес во время воскресного добропородного, в последнее время он стал бояться... за свою жизнь, так как понимал, что им, особенно после того, как ФБР обнаружил его поимки 125 тысяч долларов.

Семья серийного убийцы начала вести переговоры с ФБР о назначении Рамиреса. Она просит не применять высшую меру и приговорить его к пожизненному заключению. До оглашения приговора Рамирес будет находиться в техасской тюрьме под неусыпным наблюдением службы безопасности.

БЛЮСТИЛЬ  
ПОРЯДКА БЫЛ  
ГОТОВ  
ПРИНЯТЬ РОДЫ

Старшему констеблю Питеру Хокинсу не пришлось скучать на дежурстве в отделении полиции австралийского города Трентэм. От рутинных бумажных дел его отвлек громкий призыв о помощи: беременная, проходя мимо участка, почувствовала схватки. Несмотря на богатый опыт, Питер никогда не сталкивался с подобной проблемой, но не растерялся. Он, привлеченный к работе в пустынной камере, уложил ее на кроватку, вызвал акушерку и машину «скорой», до прибытия которых успокаивал роженицу и учил правильно дышать. Медики явились быстро и вовремя приняли мальчика.

ГРАБИТЕЛИ  
БУДУТ  
ПЕЧАТАТЬ  
ТАЛОНЫ

Однажды аргументы в борьбе с нанесенным седьмым ударом, «бесплатного сырья» не выйдут. Это доказала шайка грабителей, совершившая в Риоде-Жанейро нападение на типографию. Воры унесли все оборудование, на котором печатались талоны на благотворительные обеды. Если талоны не подвернутся переделке, грабители обеспечены бесплатной едой до конца жизни. Заодно они прихватили напечатанные в той же типографии автобусные билеты на сумму почти 260 тысяч долларов. Так что теперь они могут еще и бесплатно разъезжать по городу.

МУЖЬЯ БУДУТ  
ПРОТИВ!

Женщины, несущие службу в полиции столицы Таиланда, начали от возмущения. Начальник полиции издал приказ, запрещающий носить короткие юбки, красить волосы и пользоваться косметикой. Дамы сетуют на то, что теперь придется покупать новую форму, ведь старые юбки им укоряли. Многие обвиняют тем, как Рамирес-Рамирес, во время похищения, изменил форму, добавив в нее «новый элемент». «Да меня супруг и видеть не захочет в старомодной юбке, без макияжа и седую!» — откровенно призналась одна из служащих полиции.

ПИЦЦУ  
ПЕКУТ  
ВСПЫЛЬЧИВЫЕ  
ЛЮДИ

В одном из ресторанов американского города Торонто субботним вечером два парня, спустившись с пустынной веранды, приобрели изящный открытый хардкор. Несмотря на то что супруги, находившиеся в пустынной веранде, не сошли с места, они неизменно начали вспыхивать. Каждый из них, изменив форму, вспыхнул, пока они продолжали общаться. Вспыхнувшие парни начали кричать, кричали друг на друга, а потом оба смеялись и продолжали общаться.

Несчастный был доставлен в больницу с ранениями в грудь и руку. Раны, правда, оказались пустыми, но излишне темпераментный кулинар, взывавший за оружие, был арестован.



# ВСЕ О ГАЗЕ

Пресс-центр Комиссии по энергетическому регулированию сообщает, что, согласно Закону Грузии "Об электроэнергетике и природном газе", Национальной комиссию регулированию предоставлено право в секторе природного газа выдавать юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям лицензии на поставку, транспортировку и распределение природного газа и установление тарифов его транспортировки и распределения.

С целью организации этого процесса комиссия 23 августа текущего года своим постановлением разработала соответствующие правила лицензирования в электроэнергетике и секторе природного газа. Они зарегистрированы Министерством юстиции Грузии. Согласно этому документу, установлены нормативные отношения лицензирования и условия, которые должны удовлетворять заявленные в этом секторе индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, независимо от организационно-правовых форм. Этот документ также регулирует отношения, связанные с выдачей лицензий, их модификацией, приостановлением действий и ликвидацией.

Согласно закону Грузии и нормативным актам комиссии, ни один индивидуальный предприниматель или юридическое лицо не

имеют права осуществлять предпринимательскую деятельность в секторе природного газа без лицензии.

Лицензией определяется вид деятельности, место расположения, территория, сроки вступления лицензии в действие, ее продолжительность и т.д. Лицензии имеют приложение, которые представляют ею неделимую часть, и либо совместно они имеют соответствующую юридическую силу.

Согласно решению комиссии от 24 сентября 1999 года № 51, сроком окончания выдачи лицензии в секторе природного газа для его транспортировки, поставки и распределения определен 1 ноября текущего года.

До настоящего времени комиссия выдала лицензии по поставке природного газа АО "Грузинская газовая международная корпорация", "Грузянгазпром", "Грузгаз", "Тбилисгаз", и ООО "Газстрой". Лицензии на поставку и распределение выданы акционерным обществом "Кутаисигаз", "Каспигаз", "Горгаз", "Тетрицарогаз", Болнигиз", "Руставигаз", "Боржомигаз", "Хашуригаз", "Гагрдабанигаз" и др.

В регулировочную комиссию поступила документация нескольких организаций, которые вовсе не

представлены в связи с этим вопросом. После приведения в порядок их документации будет рассмотрен вопрос выдачи им лицензии. К ним относятся АО "Кахбегигаз", "Душетигаз", "Хашурская стеклодора", "Карелигаз", "Зугдидигаз", "Зестафногаз" и др.

В Грузии имеются организации, которые ведут работы в секторе природного газа и которых пока не обращались в регулировочную комиссию по вопросам выдачи им лицензии. Это АО - "Ванигаз", "Багдадигаз", "Лагодехигаз", "Экис", "Алсантернэнш" и другие.

По отношению к этим организациям Грузинская налоговая инспекция имеет право наложить запрет на их счета и перенести все долги в государственный бюджет.

Есть и такие организации, которые в настоящее время ввиду неисправности газового хозяйства пока что не могут приступить к эксплуатации или же готовятся к ней. Вопрос лицензирования будет решен сразу же после ввода в эксплуатацию их газового хозяйства. К таким организациям относятся АО "Кварелигаз", "Ахметгаз", "Сагареджогаз", "Тианетигаз", "Цхалтагаз", "Сачхерегаз", "Цхалтубогаз", "Сенакигаз", "Абашагаз", "Кобулетигаз", "Ахалгоригаз", "Хараагулгаз", "Потигаз" и др.

В регулировочную комиссию поступила документация нескольких организаций, которые вовсе не

# ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ МИНСЕЛЬХОЗПРОДАЮЩИЙ НОТАЖЕ



- такое заявление было сделано на очной пресс-конференции, на которой представителями и средств массовой ин-

формации встретился первый заместитель министра сельского хозяйства Владимира Гарджадзе.

Были названы следующие цифры - по плану Минсельхозпруд должен был получить в течение 10 месяцев из бюджетных средств 15,848 тысяч лари. Тем не менее Минфин страны выделил аграрной структуре только 14,172,4 ты-

сячи лари. Однако фактически Минсельхозпруд получил и смог израсходовать 6,802 тысячи лари, менее половины выделенных ему финансовых средств. Было недодано девять милли-

арований лари. Кроме того, Минфином не было покрыты задолженность по работам, выполненным в системе Министерства сельского хозяйства и продовольствия в 1997-1998 годах.

Задолженность эта равняется трем миллиардам лари, и половина ее приходится на зарплату работникам Минсельхозпруда.

На пресс-конференции говорилось о сложном положении, которое находит Минсельхозпруд в регионе мелиоративными системами страны. Здесь не приведены различные, крайне необходимые работы предусматривалось выделить 4,764 тысячи лари. В конечном итоге, спущенный лимит оказался равным 4118,8 тысячи лари. Работы мелиораторами были вы-

полнены на сумму 3,637 тысяч лари. Однако их реальное финансирование достигло лишь 2,482,6 тысячи лари.

В Департаменте планирования животноводства освоение бюджетных средств за 10 месяцев 1998 года составило 55,6 процента. Планом здесь были предусмотрены средства на 1,118 пари, но лимит былпущен лишь на 1,114,1 тысячи лари.

Особый комментарий на пресс-конференции к этим и другим фактам не давалось. То, что финансовое положение Минсельхозпруда и его системы отчаянно тяжелое, было ясно и без них.

Константин ЦАРАРЕШВИЛИ

## МЫ БЫЛИ ВМЕСТЕ

Мне тяжело видеть, когда цветущий Гальский район разорен и в руинах.

Да, там, где во всю ширь и дали были разбросаны бархатные чайные плантации и все вокруг было наполнено ароматом цитрусовых плодов - мандаринов, апельсинов, грейпфрутов, лимонов и редких технических культур - тунга, эфиоромасличных растений, там, где мелкие национальные сорта собирало Богатое на зерновых этот край сегодня облез людем, поля и плантации заросли сорняками.

Там, где в общественном и частном секторах насчитывалось свыше семидесяти тысяч голов крупного и мелкого рогатого скота и их продуктивностью полностью удовлетворялось потребность свыше восемьдесят тысячного населения района, - сегодня уничтожено все.

Там, где высилась акку-

ратность разоренными.

В те времена часто случались дружеские и деловые встречи. В Гальский район постоянно приезжали руководящие работники автомобилей, фабрик, специалисты строительства атомных электростанций, академики.

Приисутствовали при этом председатель Совмина Грузии Д. Картишвили, первый секретарь Абхазского обкома партии Борис Адлейба и председатель правительства Абхазии Юза Ульяши и других.

Тогда в нижней зоне Гальского района на территории Мицурского, Хумушукского, Сидского, Зембагрекского, Квембагрекского чайных сорняков, Ленинградского животноводческого комплекса, Тагионского, Набекского, Марихапонского колхозов, Дзоджубской и Стебрской сельсоветов Гальский район погубил свыше 1500 мирных жителей, без весел пропало свыше 60 тысяч деревень.

Мне трудин забыть, как тяжело переживал Константин Озган смerte Шота Шаранги. Как сейчас вижу его полные слез глаза, которыми никак не сотрется из моих памяти.

Только хорошие воспоминания связывают меня с бывшим председателем Гудаутского райисполкома Сайдом

## ТОРГОВЛЯ ГАРАДГРОБЛЕМ РИФИЛЕЙ



Начальство, курирующее торговлю, любит говорить о том, как будет хорошо тогда, когда будет хорошо. А вот о том, что делается конкретно, чтобы противостоять пиратству в этой сфере мафии, практически ничего не говорится. Поэтому голое теоретизирование обворачивается тем, что непривычные затраты граждан на приобретение товаров все растут, а услуги предоставляются все более в своем характере.

Последнее обстоятельство требует некоторой расшифровки. Дело в том, что естественное снижение ценового уровня может выражаться не только за счет инфляции, которая, кстати говоря, у нас весьма уверенно и успешно блокируется, судя по всему, не только финансовых рычагов, но и весьма давновидной централизованной экономической политикой. Более опасными на данном этапе для незащищенных в социальном отношении насе- ления являются именно торговли криминалом, который находит тысячу и одну лазейку и способов моделировать торговье отношения в свою пользу. Естествен- но, с материальным ущербом для покупателей и потребителей.

Речь, надо полагать, не об откровенных попытках наглого недовеса и обесче- та, а о массовых случаях тайного хронического за- пускания рук в потреби- тельские карманы и, не- редко потому, что в улову не замечаются соответствую- щими службами, наделенными реальной властью, для них предствращения и защиты потребительских интересов.

Начнем, пожалуй, с глав-

ного и основного продукта, занимающего первое место на нашем столе. Это хлеб - элементарнейшая необходимость нашего сегодняшнего существования. Он продаётся настольно обильно и в самых неожиданных местах, что закрадывается сомнение по поводу его легального и санкционированного про-

известного производителя, так и черного хлеба, выгрызенного в чайные процентов на 10-12. Причем главнейшая воз- можноść для производите- лей при налогогла- багамых объемах выпечки хле- ба является выпускать в та- ких же приблизительно объемах и левую проду- кцию, неучитываемую на-

лакомом, но не защищенным гражданским законом о защите прав потребите- лей, то есть не платя налога на добавленную стоимость, а зарабатывая на этом вдвое, то есть получая доход в подавляющем

большинстве случаев без указания веса, параметров товара и т.д.

Причем дело подобным образом поставлено не только на рынках и базарах, но и в стандартных торговых точках - магазинах, особенно находящихся в периферийной части города.

Ценники - признак цивилизованной торговли - у нас пока что не приживется не в силу того, что мы "не любопытны" и не знаем своих прав, а в силу того, что пока, к сожалению, потребители покупатели не почувствовали намерения торгового начальства и соответствующих структур изменить свое отношение к народному производству, ограничить возможносты неуправляемых и нерегулируемых торговых отношений, приобретающих по мере развития государственно-демократии все более негативный характер.

Самый серьезный антагонизм между торговлей и покупателями заключается в том, что даже сегодняшняя социальная малость и нереальные заработка, выплачиваемые отнюдь не регулярно и с большими опозданиями, сокращаютесь в семьи серьезно и за счет торгового либерализма, нежелания отдельных лиц лишиться неслучайной стати дохода.

Там, где в общественном

и частном секторах насчитывалось свыше семидесяти тысяч голов крупного и мелкого рогатого скота и их продуктивностью полностью удовлетворялось потребность свыше восемьдесят тысячного населения района, - сегодня уничтожено все.

Там, где высилась аккуратность разоренными.

Самостоятельность

Помню, Борис Адлейба был категорически против строительства АЭС. В связи с этим вопросом Адлейба вызывал в обкоме партии первого секретаря райкома партии - сожалению, ныне покойного Шота Шаранги и меня - председателя райисполкома. Б. Адлейба посоветовал нам отказаться от строительства гигантского объекта и добавил: "В связи с этим вопросом пост на селении поднимет свой голов.

Гальский район всегда славился своими трудовыми традициями и плодородной землей.

Этот край всегда отличался тем, что даже сегодняшний день его крестьяне не считаются зерновыми зернами, собирало богатые урожаи зерновых и зернобобовых.

Помню, Борис Адлейба был категорически против строительства АЭС. В связи с этим вопросом Адлейба вызывал в обкоме партии первого секретаря райкома партии - сожалению, ныне покойного Шота Шаранги и меня - председателя райисполкома. Б. Адлейба посоветовал нам отказаться от строительства гигантского объекта и добавил: "В связи с этим вопросом пост на селении поднимет свой голов.

Да, аргументация Бориса Адлейба была полностью правдива.

Одним словом, жизнь остановилась в том районе, где не так давно она кипела ключом. И, что главное, в результате инцидированной, бессмыслицейной войны в Гальском районе погибли свыше 1500 мирных жителей, без весел пропало свыше 60

ратных двухэтажных жилых домов, сожженных. Полностью разрушены фабрики и заводы.

Одним словом, жизнь остановилась в том районе, где не так давно она кипела ключом. И, что главное, в результате инцидированной, бессмыслицейной войны в Гальском районе погибли свыше 1500 мирных жителей, без весел пропало свыше 60

тариков. Помню, на курсах в Бакинской высшей партишколе, несмотря на то, что там были и представители других районов Абхазии, мы жили в одной комната.

Дружба связывала нас с Энером Капба, Джони Губазом, Борисом Тарбасом, Валерием Пилия, Дато Пилия, Вячеславом Цугба, Сергеем Багашвили, Юрием Евкини, Владимирам Адлейбидзе и многими другими.

Помню, как с каждым зимним вечером, отключаясь Борис Адлейба от крышки чайника в Гальском районе (недалеко от Ингурского моста), где сегодня все сожжено и уничтожено, а у места тепера стоит танки и БТРы.

Запечатленные на фотографии Борис Адлейба, Валерий Капба, Шота Шарангия, Адлейба с открытым чайником в Гальском районе, последние годы Абхазии, и предыдущие годы ушли из жизни, а председатель комитета Госбезопасности Абхазии Г. Комощиши.

Мы были вместе. Теперь нас разделяет тяжелая маслышка.

Мы были вместе. Теперь нас разделяет тяжелая маслышка.

Мы были вместе. Теперь нас разделяет тяжелая маслышка.

## ПОМОШЬ ОДИНОКИМ

В соответствии с договором между гаме- оба Гарийского района и грузинским пред- ставительством Международной христианской благотворительной организацией "Армия спасения", заключенным 30 апреля 1999 года, в осуществлении новой годичной программа, 500 социаль- но защищенных гражданам, однодетным семьям, разделе 20-килограммовых продовольственных паек, увеличение контингента, пользуясь которым гражданам, бесплатной столовой, бесплатным медицинским обслуживанием и т.д.

В соответствии с условиями гамеба Гарийского района уточняются списки однодетных граждан и остро нуждающихся граждан, которым будут вручены посылки с продовольствием и промышленными товарами. Их примерно 10 тысяч человек.

Важа ШАКАРАШВИЛИ

